

Protokół Nr XLVI/2022
XLVI Sesji Rady Powiatu Tczewskiego
z dnia 31 maja 2022 roku
odbytej w Starostwie Powiatowym w Tczewie

Rozpoczęcie sesji godz. 10³⁰

1. Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego – Barbara Kamińska otworzyła XLVI sesję Rady Powiatu Tczewskiego

2. Na podstawie listy obecności radnych **Przewodnicząca** stwierdziła prawomocność obrad (obecnych 20 radnych – nieobecni radni: Alicja Gajewska, Stanisław Smoliński, Witold Sosnowski). *Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego Barbara Kamińska odczytała poniższą informację: „*Informuję, że obrady XLVI Sesji Rady Powiatu Tczewskiego są nagrywane, transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu. Udział w obradach jest jednocześnie wyrażeniem zgody na upublicznienie swojego wizerunku. Treść klauzuli informacyjnej dotycząca przetwarzania danych osobowych jest umieszczona na drzwiach przed wejściem na salę obrad oraz na stronie BIP powiatu w zakładce Ochrona danych*”.

3. Zgłaszanie wniosków do porządku obrad

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Dariusz Godlewski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pojęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego wg. właściwości (Darz Bór - druk nr 96/2022) oraz wprowadzenie do porządku obrad pojęcia uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego wg. właściwości (Hubertus - druk nr 97/2022). **Przewodnicząca Rady** zaproponowała aby te uchwały wprowadzić jako pkt. 14 oraz 15.

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego ogłosiła przerwę z przyczyn technicznych
od 10⁴³ do 10⁴⁷

W związku z brakiem innych wniosków **Przewodnicząca Rady** poddała pod głosowanie pierwsze zgłoszenie - projekt uchwały Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - pojęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego wg. właściwości (Darz Bór - druk nr 96/2022)

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne	Data głosowania: 31.05.2022 10:48	
Liczba uprawnionych	23	Głosy za	19
Liczba obecnych	20	Głosy przeciw	0
Liczba nieobecnych	3	Głosy wstrzymujące się	0
		Obecni niegłosujący	1
Kworum zostało osiągnięte			
Uprawnieni do głosowania			

Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Ody Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	OBECNY
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Wniosek został przyjęty – obecny nie głosujący Waldemar Pawlusek

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie drugie zgłoszenie - projekt uchwały Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - pojęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego wg. właściwości (Hubertus - druk nr 97/2022)

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 10:48		
Liczba uprawnionych	23	Głosy za	19		
Liczba obecnych	20	Głosy przeciw	0		
Liczba nieobecnych	3	Głosy wstrzymujące się	0		
		Obecni niegłosujący	1		
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Ody Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	OBECNY
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY

8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Wniosek został przyjęty – obecny nie głosujący Waldemar Pawlusek

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami.

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 10:49		
Liczba uprawnionych	23		Głosy za	19	
Liczba obecnych	20		Głosy przeciw	0	
Liczba nieobecnych	3		Głosy wstrzymujące się	0	
			Obecni niegłosujący	1	
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Ody Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	OBECNY
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Nowy porządek obrad został przyjęty - obecny nie głosujący Waldemar Pawlusek

Nowy porządek obrad:

1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad
3. Zgłaszanie wniosków do porządku obrad
4. Przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Powiatu Tczewskiego

5. Informacja Starosty Tczewskiego z bieżącej działalności Zarządu Powiatu Tczewskiego
6. Informacja o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania
7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2021
8. Przyjęcie informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu za rok 2021
9. Informacja nt. działalności Lokalnej Organizacji Turystycznej „KOCIEWIE”
10. Informacja nt. działalności stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Wstęga Kociewia”
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone będą środki pochodzące z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 r. (Druk Nr 93/2022)
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tczewskiego na rok 2022 (Druk Nr 94/2022)
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Tczewskiego na lata 2022 - 2036 (Druk Nr 95/2022)
14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości (Druk Nr 96/2022)
15. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości (Druk Nr 97/2022)
16. Interpelacje i zapytania¹
17. Wnioski, oświadczenia i informacje
18. Zakończenie obrad

Cały przebieg głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

Na salę powrócił radny W. Pawlusek – godz. 10⁵⁰

4. Przyjęcie protokołu XLV sesji Rady Powiatu Tczewskiego

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego poinformowała radnych, że do biura rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z XLV sesji a zatem potwierdziła, że Rada przyjęła protokół.

5. Informacja Starosty Tczewskiego z bieżącej działalności Zarządu Powiatu Tczewskiego

Przewodnicząca Rady poprosiła **Starostę Tczewskiego** o przedstawienie informacji z bieżącej działalności zarządu. **Starosta** odczytał ww. informację, a także poprosił o ewentualne pytania. *Omawiany dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Pytania zadali następujący radni: p. J. Kulas, p. P. Ody; p. D. Godlewski, p. R. Małecki; p. A. Kucharek

Radny Jan Kulas – podziękował, za szerokie przekrojowe sprawozdanie, które przekazuje jak wiele się dzieje. Następnie radny stwierdził, że maj to miesiąc samorządności – zapytał czy są planowane uroczystości regionalne z tej okazji a następnie zapytał czy mamy informacje o zdawalności matur w powiecie. W odpowiedzi **Starosta** przekazał, że uroczystości 3-majowe nawiązywały do tego o czym wspominał radny – dodał, że podczas ww. uroczystości został odśpiewany wspólnie Mazurek Dąbrowskiego. **Starosta** przekazała, także że każdy samorząd w różny sposób świętuje – Powiat jak zawsze będzie organizował swoje uroczystości w sierpniu. Dodał także, że nasza delegacja wybiera się do zaprzyjaźnionego powiatu wodzisławskiego. Odpowiadając na drugie pytanie przekazał, że na wyniki matur i podsumowanie trzeba jeszcze poczekać.

Radny Piotr Ody – w swojej wypowiedzi nawiązał do poruszanego problemu przez radnego D. Godlewskiego - na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – dot. konarów drzew zagrażających bezpieczeństwu – droga powiatowa w Stanisławiu. Następnie zapytał

czy Zarząd podjął kroki by zniwelować zagrożenie. W odpowiedzi **Starosta** przekazał, że trwają przycinki na drogach powiatowych a zatem na bieżąco usuwane są zagrożenia. Następnie dodał, że w późniejszym terminie udzieli odpowiedzi odnośnie tej konkretnej drogi. **Ad vocem Radny Piotr Ody** poprosił o udzielenie odpowiedzi na sesji.

Radny Dariusz Godlewski – przekazał, że otrzymał informację, że Wydział Inwestycji i Remontów wystąpił do Urzędu Gminy Tczew aby zgłosić to drzewo oraz jeszcze jedno do wycięcia ponieważ stanowią ogromne zagrożenie.

Radny Roman Małecki – wskazał, że w sprawozdaniu są błędy liczbowe dot. ilości spotkań oraz ilości podjętych uchwał. W odpowiedzi **Starosta** wyjaśnił, że ilość podjętych uchwał jest właściwa (w jednym akapicie są wykazane dwie uchwały) następnie przyznał iż faktycznie wkraść się błąd pisarski dot. liczby posiedzeń.

Radny Adam Kucharek – nawiązał do wyjazdu do Powiatu Wodzisławskiego – poprosił o skład delegacji oraz zapytał czy rada została poinformowana o możliwości uczestnictwa w delegacji. **Starosta** przekazał, że taka informacja została przekazana pani **Przewodniczącej** wraz z zapytaniem czy zostanie ktoś oddelegowany z rady do uczestnictwa w tym wyjeździe. W odpowiedzi **Przewodnicząca Rady** przekazała, że ta kwestia zostanie omówiona po dzisiejszej sesji.

Radna Grażyna Antczak – zapytała o zagospodarowanie budynku po byłym Domu Dziecka. W odpowiedzi **Starosta** przekazał, że już wcześniej była informacja ile jest przygotowanych miejsc oraz w jaki sposób zostały one przygotowane. Informację taką przekazano, do służb pana Wojewody w odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że do tego obiektu przybędzie 50 osób plus opiekunowie. Najświeższe informacje są takie, że ma tu przybyć jednak 40 osób plus opiekunowie – będą to dzieci od lat 4 do 15. Dzieci te mają pojawić się w terminie od 4-15 czerwca br.

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

6. Informacja Przewodniczącej Rady o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji i w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego Barbara Kamińska odczytała informację o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji i w okresie międzysesyjnym. *Omawiane dokumenty stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2021

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego przekazała, że radni otrzymali wcześniej ww. sprawozdanie. Następnie **Przewodnicząca Rady** zapytała czy są pytania do tego punktu.

Radny Jan Kulas – przekazał, że komisja merytorycznie oceniła ww. sprawozdanie. Dodał, że w posiedzeniu uczestniczyła także pani Brigida Panieczko – Przewodnicząca Powiatowej, Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. Głównym tematem było zatrudnianie osób niepełnosprawnych. Na koniec swojej dłuższej wypowiedzi pan Przewodniczący Komisji poprosił aby w przyszłości przygotować krótkie regimie na temat współpracy z organizacjami pozarządowymi. Następnie nawiązał radny do promocji aktywnego trybu zdrowia.

W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do omawianego materiału **Przewodnicząca Rady** przekazała, że sprawozdanie zostało przyjęte. *Ww. dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

8. Przyjęcie informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu za rok 2021

Przewodnicząca Rady przekazała, że ww. informacja była radnym przekazana wcześniej oraz została omówiona na komisji po czym dodała, że pani Dyrektor Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego jest nieobecna ale wszystkie ewentualne pytania zostaną spisane i jej przekazane. Następnie **Przewodnicząca Rady** zapytała czy są pytania do omawianego materiału.

Radny Jan Kulas – podziękował, pracownikom i urzędnikom za ogromny, heroiczny trud oraz stwierdził, że w ostatnich latach Powiatowa Stacja Sanitarno - Epidemiologiczna w Tczewie zdała egzamin i poradziła sobie doskonale. Na koniec wypowiedzi radny podziękował, za sporządzenie profesjonalnego dokumentu.

W związku z brakiem uwag **Przewodnicząca Rady** przekazała, że ww. dokument został przyjęty przez Radę. *Omawiany dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

9. Informacja nt. działalności Lokalnej Organizacji Turystycznej „KOCIEWIE”

Przewodnicząca Rady przekazała, że ww. informacja była radnym przekazana zgodnie z obowiązującymi przepisami następnie oddała głos **dyrektorowi biura Lokalnej Organizacji Turystycznej „KOCIEWIE” – Piotrowi Kończewskiemu**, który w swojej prezentacji omówił plany na najbliższy czas.

Głos zabrali radni: J. Kulas; P. Łaga

Radny Jan Kulas – zapytał o zaangażowanie powiatów kociewskich – co możemy zrobić aby powiat świecki bardziej się zaangażował w Region Kociewski. Następnie stwierdził, że zabrakło informacji na temat Kongresu Kociewskiego, którego finał będzie w Tczewie. Na koniec wypowiedzi zapytał czy i w tym roku można liczyć na promocję Kociewia w Gdańsku. W odpowiedzi **p. Piotr Kończewski** przekazał, że LOT Kociewie zostało powołane do tworzenia i promocji produktu turystycznego a nie koniecznie do rozwoju kultury. Następnie przekazał, że 5 sierpnia w Gdańsku odbędzie się Święto Kociewia podczas Jarmarku św. Dominika. W dalszej części wypowiedzi przekazał, że Powiat Świecki to bardzo trudny teren, gdyż kilka gmin nie należy do Kociewia – jednak współpraca jest dobra gdyż Powiat Świecki jest członkiem LOT Kociewie.

Radny Piotr Łaga – zapytał o patrona Kociewia – św. Rocha – na jaki etapie jest ta inicjatywa? W odpowiedzi **p. Piotr Kończewski** przekazał, że procedury związane z ogłoszeniem patronem Kociewia św. Rocha zatrzymały się w Pałacu Biskupim w Pelplinie.

W związku z brakiem dalszych pytań do omawianego materiału **Przewodnicząca Rady** przekazała, że informacja została przyjęta przez Radę. *Ww. dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

10. Informacja nt. działalności stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Wstęga Kociewia”

Przewodnicząca Rady przekazała, że ww. informacja była radnym przekazana zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Głos zabrał **pan Marek Modrzejewski jako kierownik biura LGD „Wstęga Kociewia”** – w swojej prezentacji przedstawił w pigułce całą działalność stowarzyszenia i jego specyfikę.

Radna Grażyna Antczak – zapytała w przybliżeniu ilu jest członków organizacji oraz ile jest etatów biurze?.

W odpowiedzi **pan M. Modrzejewski** przekazał, że w biurze zatrudnione są dwie osoby a do samej organizacji przystąpiło 50 różnych podmiotów, w tym Powiat Tczewskich.

W związku z brakiem dalszych pytań do omawianego materiału **Przewodnicząca Rady** przekazała, że ww. dokument został przyjęty przez Radę. *Omawiany dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

**Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego ogłosiła przerwę
od 12²³ do 12³⁵**

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone będą środki pochodzące z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 r. (Druk Nr 93/2022)

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej przedstawił pozytywną opinię komisji do ww. projektu uchwały.

Głos zabrała **Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów**, która przekazał, że na posiedzeniu komisji omawiano ww. projekt uchwały – komisja jednomyślnie, pozytywnie zaopiniowała projekt ww. uchwały

W związku z brakiem uwag **Przewodnicząca Rady Powiatu** poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:41		
Liczba uprawnionych	23	Głosy za	20		
Liczba obecnych	20	Głosy przeciw	0		
Liczba nieobecnych	3	Głosy wstrzymujące się	0		
		Obecni niegłosujący	0		
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Odyła Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY

7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Uchwała nr XLVI/263/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone będą środki pochodzące z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2022 r., podjęta została jednogłośnie.

Cały przebieg dyskusji oraz głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tczewskiego na rok 2022 (Druk Nr 94/2022)

Przewodnicząca Rady przekazała że do ww. uchwały wpłynęła autopoprawka, która zgodnie z przepisami będzie głosowana w pierwszej kolejności.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie, pozytywną opinię Komisji dot. autopoprawki oraz ww. projektu uchwały wraz z autopoprawką.

W dyskusji głos zabrali radni: p. P. Ody, p. G. Antczak

Radny Piotr Ody – zadał dwa pytania: pierwsze o zakup programu NAS-a do przechowywania kopii zapasowych – co oznacza skrót, temat był omawiany na posiedzeniu Komisji Gospodarki, ale przedstawiciel Zarządu nie umiał tego wyjaśnić i zobowiązał się do sesji taką informację przygotować. Niestety do tego momentu wyjaśnienia nie otrzymałem. Drugie pytanie dot. autopoprawki – poprosił o wyjaśnienie zapisu w ostatnim akapicie uzasadnienia tj. ... „*zwiększenie planowanych przychodów o kwotę 881.325 zł dotyczących wolnych środków, w związku z ustaleniami Zarządu Powiatu Tczewskiego, poczynionymi na posiedzeniu w dniu 19 maja 2022 roku (dokonano zmian w załączniku numer 3).*”- co to są za środki. Odpowiedzi na pierwsze pytanie udzielił **p. Piotr Kujawski – Informatyk** – który wyjaśnił, NAS-a to Network Attached Storage - jest top serwer na którym będą trzymane kopie zapasowe wszystkich danych Starostwa Powiatowego w Tczewie. Serwer ten znajduje się w Powiatowym Urzędzie Pracy. Na pytanie drugie odpowiedział **p. Dariusz Skrzeczyński – Skarbnik** – który wyjaśnił, że środki te pochodzą z wyemitowanych obligacji w latach ubiegłych – są to środki powstałe na rachunku bankowym.

Radna Grażyna Antczak – wyraziła swoje niezadowolenie dot. braku informacji tj. odpowiedzi na pytanie, które padło już na komisji. Zdaniem radnej taka sytuacja nie powinna mieć miejsca aby radni musieli czekać na informacje podczas sesji.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji **Przewodnicząca Rady Powiatu** poddała pod głosowanie autopoprawkę Druk Nr 94/1/2022

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:49	
Liczba uprawnionych	23	Głosy za	19	
Liczba obecnych	20	Głosy przeciw	0	
Liczba nieobecnych	3	Głosy wstrzymujące się	1	

			Obecni niegłosujący		0
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Odyła Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	WSTRZYMUJĘ SIĘ
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łąga Piotr	ZA			

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego przekazała, że autopoprawka została przyjęta większością głosów.

Następnie **Przewodnicząca Rady** poddała pod głosowanie cały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tczewskiego na rok 2022 wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:49		
Liczba uprawnionych	23		Głosy za	19	
Liczba obecnych	20		Głosy przeciw	0	
Liczba nieobecnych	3		Głosy wstrzymujące się	1	
			Obecni niegłosujący	0	
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Odyła Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY

7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	WSTRZYMUJĘ SIĘ
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Uchwała nr XLVI/264/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tczewskiego na rok 2022, podjęta została większością głosów.

Cały przebieg dyskusji oraz głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Tczewskiego na lata 2022 - 2036 (Druk Nr 95/2022)

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednomyślną, pozytywną opinię Komisji dot. autopoprawki oraz ww. projektu uchwały wraz z autopoprawką.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji **Przewodnicząca Rady Powiatu** poddała pod głosowanie autopoprawkę Druk Nr 95/1/2022

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:50		
Liczba uprawnionych	23	Głosy za	19		
Liczba obecnych	20	Głosy przeciw	0		
Liczba nieobecnych	3	Głosy wstrzymujące się	1		
		Obecni niegłosujący	0		
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Odyła Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	WSTRZYMUJĘ SIĘ
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA

12.	Łaga Piotr	ZA		
-----	------------	----	--	--

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego przekazała, że autopoprawka została przyjęta większością głosów.

Następnie **Przewodnicząca Rady** poddała pod głosowanie cały projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Tczewskiego na lata 2022 - 2036 wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania		jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:51	
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Liczba uprawnionych	23		Głosy za	19	
Liczba obecnych	20		Głosy przeciw	0	
Liczba nieobecnych	3		Głosy wstrzymujące się	1	
			Obecni niegłosujący	0	
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Matecki Roman	ZA
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Ody Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	WSTRZYMUJĘ SIĘ
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Uchwała nr XLVI/265/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tczewskiego na rok 2022, podjęta została większością głosów.

Cały przebieg dyskusji oraz głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości (Druk Nr 96/2022)

Przewodniczący Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji Dariusz Godlewski – w kilku słowach przedstawił przebieg całego postępowania a następnie odczytał treść projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że skargi wpłynęły do Biura Rady a więc skierowane zostały Rady Powiatu Tczewskiego, ale zgodnie z opinią Radcy Prawnego, organem właściwym do rozpatrzenia tych

skarg jest Wojewoda Pomorski.

W związku z brakiem uwag **Przewodnicząca Rady Powiatu** poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

Wyniki głosowania:

Obecnych 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne	Data głosowania: 31.05.2022 12:54			
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	WSTRZYMUJĘ SIĘ
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Ody Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Uchwała nr XLVI/266/2022 w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości, podjęta została większością głosów.

Cały przebieg dyskusji oraz głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

15. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości (Druk Nr 97/2022)

Przewodniczący Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji Dariusz Godlewski – odczytał treść projektu uchwały.

W związku z brakiem uwag **Przewodnicząca Rady Powiatu** poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

Wyniki głosowania:

Obecnym 20 Radnych (nieobecni: p. A. Gajewska; p. S. Smoliński; p. W. Sosnowski)

Typ głosowania	jawne		Data głosowania: 31.05.2022 12:55		
Liczba uprawnionych	23		Głosy za	19	
Liczba obecnych	20		Głosy przeciw	0	
Liczba nieobecnych	3		Głosy wstrzymujące się	1	
			Obecni niegłosujący	0	
Kworum zostało osiągnięte					
Uprawnieni do głosowania					
Lp	Nazwisko i imię	Głos	Lp	Nazwisko i imię	Głos
1.	Antczak Grażyna	ZA	13.	Makać Gabriela	ZA
2.	Badziong Bogdan	ZA	14.	Małecki Roman	WSTRZYMUJĘ SIĘ
3.	Demski Andrzej	ZA	15.	Modrzejewski Marek	ZA
4.	Gajewska Alicja	NIEOBECNA	16.	Odyła Piotr	ZA
5.	Godlewski Dariusz	ZA	17.	Pawlusek Waldemar	ZA
6.	Kajzer Tomasz	ZA	18.	Smoliński Stanisław	NIEOBECNY
7.	Kamińska Barbara	ZA	19.	Sosnowski Witold	NIEOBECNY
8.	Korda Krzysztof	ZA	20.	Studený Jiří	ZA
9.	Kotlenga Tomasz	ZA	21.	Taraszkiewicz Gurzyńska Maria	ZA
10.	Kucharek Adam	ZA	22.	Tomaszewska Wiesława	ZA
11.	Kulas Jan	ZA	23.	Zgoda Zbigniew	ZA
12.	Łaga Piotr	ZA			

Uchwała nr XLVI/267/2022 w sprawie przekazania skargi na działalność Starosty Tczewskiego według właściwości, podjęta została większością głosów.

Cały przebieg dyskusji oraz głosowania dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

16. Interpelacje i zapytania

Brak zapytań i interpelacji.

17. Wnioski, oświadczenia i informacje.

W dyskusji głos zabrali radni: p. B. Kamińska, p. W. Pawlusek, p. M. Modrzejewski

Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w uroczystościach 3-majowych w szczególności pocztowi sztandarowemu. Następnie przekazała, że najbliższa sesja Rady Powiatu Tczewskiego odbędzie się 28 czerwca 2022 r. – godzina zostanie ustalona w najbliższym czasie – Przewodnicząca przypomniała, że jest to sesja tzw. absolutoryjna

Radny Waldemar Pawlusek – wystosował prośbę do radnych aby wspólnie debatować nad rozwiązaniami problemów związanych z realizacją budżetu powiatu – wynikających z wysokiej inflacji.

Radny Marek Modrzejewski – wyraził uznanie dla skuteczności lobbingowych Zarządu w nawiązaniu do wcześniej złożonej interpelacji dot. drogi wojewódzkiej.

Na zakończenie sesji **Przewodnicząca** przypomniała o trwających pracach nad Statutem Powiatu Tczewskiego i zaproponowała zorganizowanie spotkania poza komisjami, celem omówienia zaproponowanych zmian.

Cały przebieg dyskusji dostępny jest w nagraniu z sesji Rady Powiatu Tczewskiego na stronie <https://bip.powiat.tczew.pl/601-nagrania-z-sesji.html>

18. Zakończenie obrad

Przewodnicząca Rady Powiatu Tczewskiego Barbara Kamińska, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknęła obrady XLVI Sesji Rady Powiatu Tczewskiego VI kadencji.

Zakończenie sesji godz. 13⁰²

Sporządziła:
Marta Stalkowska

Zatwierdziła:

ⁱ Zgodnie z art. 21 ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 528 i 583) odpowiedzi będą udzielane jedynie na interpelacje i zapytania składane na piśmie do przewodniczącego rady.